                                                                                                                                 Приложение 1.

Структурно-функциональная модель

 « Развитие творческой познавательной активности учащихся 5-9 классов»

	Цель: развитие творческой познавательной активности учеников

	Развитие познавательных мотивов, ценностных установок и умения ориентироваться в них (мотивационный компонент)
	Формирование научных знаний (содержательный компонент)
	Развитие мышления, опыта творческой деятельности, развитие способностей, умений и навыков (процессуальный компонент)





	Деятельность учителя
	
	Деятельность ученика

	
	Содержание деятельности


	-изучение и учет в учебно-познавательной деятельности индивидуальных, дидактических, возрастных личностных особенностей учащихся;                   -изучение и учет в учебно-познавательной деятельности средовых условий системы образования;   -совершенствование учителем собственного педагогического мастерства.
	
	
	Содержание деятельности
	-самопознание учеником собственных познавательных возможностей, потребностей и т.д.; 

-активное участие в организованной учебно-познавательной деятельности; 

-самоанализ собственного развития.

	
	Формы организации


	  -уроки;                          
  -экскурсии;               
   -факультативы;      
  -индивидуальные  и
    групповые    

   консультации;         
    -домашние самостоятельные работы и др.
	
	
	Формы организации
	-уроки;                      
   -экскурсии;              
   -факультативы;      
       -индивидуальные и групповые консультации;             -домашние самостоятельные работы.


                                                                            

	Критерии творческой познавательной активности

	Уровни творческой познавательной активности

	Низкий
	Средний
	высокий

	Первичное появление взаимодействия структурных компонентов творческой познавательной активности
	Неоднократное, но незавершенное проявление взаимодействия структурных компонентов творческой познавательной активности
	Сформированная закономерность взаимодействия компонентов творческой познавательной активности

	Знание учебного материала, мотивы учения, способы познавательной деятельности


     


	Педагогические условия

	1) предъявление ученикам системы задач и заданий, репродуктивная часть которых была бы основой для творческой, предполагающей абстрактное, наглядно-действенное, интуитивное мышление, имеющих в том числе природосообразный, посильный характер;

2) использование методов обучения, направленных на актуализацию личностного опыта ученика, на знакомство учеников с творческой деятельностью;

     3) обеспечение демократического стиля руководства при организации деятельности учащегося учителем, проявление и учителем, и учениками ярких положительных эмоций, направленности методов обучения на ситуацию успеха для каждого ученика.


